Algorytm przedstawiony na rysunku mozna zapisa¢ jako

A. for (x=0:x<10:x+%)

B. x=0; do {x=x+1.} while (x<10)

C. x=0; do {x++;} while (x>10)

D. x=0; while (x<=10) {x++:}

Wskaz stowo kluczowe w jezyku C++ dodawane przed wbudowanym typem danych, ktore przesuwa
zakres na liczby wylacznie nieujemne.

A. long

B. const

C. short

D. unsigned

Zamieszczony algorytm przedstawia strukture sterujacy instrukgji iteracyjnej
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Wskaz zdanie fatszywe:
A) Zmienna to wydzielony obszar pamigci posiadajacy wtasng nazwe oraz okreslong
wartos¢

B) Aby wypisa¢ warto$¢ zmiennej, na ktorg wskazuje wskaznik, musimy uzy¢
operatora *.

C) &a oznacza adres komorki, w ktorej znajduje si¢ zmienna a

D) *wsk oznacza adres komorki na ktorg wskazuje zmienna wsk




Rysunek przedstawia schemat blokowy, na ktorym znajduijg sie dwa bloki

Wypisz
“a jest liczha parzyslg”

v

Wypisz
“a nie jest liczbg par

A. decyzyjne.

B. operacyjne.

C. warunkowe.

D. wprowadzania danych.

Przeanalizuj ponizszy kod:

int t[8],1=0;

do

{ t[i] =x%2;
X =X/2;
i++;

}

while (x!=0)

Wskaz zdanie fatszywe:

A) Elementami tablicy t sg liczby catkowite.

B) tablica zostata wypelniona resztami z dzielenia liczby x przez 2.

C) Instrukcja petli jest wykonywana dopoki iloraz x/2 jest rozny od zera.
D) tablica zostata wypelniona wynikami z dzielenia liczby x przez 2.

Dana jest funkcja:

void wyswietl(osoba pracownik)
{ cout<<”’staz pracy”’<<pracownik.nazwisko;
cout<<”, “’<<pracownik.staz;
cout<<endl<<Pensja pracownika: ,,<<pracownik.zarobek;

}

Ktore zdanie jest falszywe?
A) Funkcja wykorzystuje strukture ,,pracownik”
B) ,,pracownik™ jest zmienng typu ,,0soba”
C) ,,zarobek” jest polem struktury ,,pracownik”
D) Struktura ma zdefiniowane co najmniej trzy pola.




aka warto$¢ zmiennej k bedzie wyswietlona po wykonaniu zatgczonego fragmentu
rogramu:

a=10; j=at++;
J*=2
k=++a+tj;

cout<<k<<endl;

A. 30 B. 31 C.32 D 34

Przeanalizuj podany fragment programu i okre$l, jakg warto$¢ przyjmie zmienna x po
jego wykonaniu:
x=10;
while (x>0)
{cout<<x<<end];
x=x+3; }
13;
jest to petla nieskonnczona, wypisujgca liczby wieksze od 9, ktére z
dzielenia przez 3 dajg reszte 1
10;
16;
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Ktore zdanie dotyczgce funkcji funkcja_1 jest prawdziwe:
int funkcja_1(int& a, int& b)
{ a=a*a;
b *=a;
return a*a + b*b; }

A) zmienna x=funkcja_1(3,5) przyjmie wartos¢ 54

B) warto$¢ zmiennej int x(2) po wywotaniu funkcji funkcja_1(x,d) wynosi 4
C) Poprawne jest wywotanie funkgciji: funkcja_1(a+1,b-2);

D) jezeli x=4 i y=1 to warto$¢ zmienej z=funkcja_1(y,x) wynosi 4
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Przeanalizuj ponizszy fragment kodu i podaj, jakie warto$ci zostang wy$wietlone na
ekranie.

inta=13,b=20;
int *wsk1, *wsk2;
wskl = &a;
wsk2=&b;
*wskl = *wsk1 + *wsk2;
wsk2=wskl1;
cout<<a<<" "<cout<<b;

A) 33 20
B) 13 33
C) 33 13
D) 20 33
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Zmienne typu inf odnosza sie do liczb

A, naturalnych.

B. calkowitvch.

C. w notacji staloprzecinkowe;.

D.  w notac) zmiennoprzecinkowe.




13 | Dane sg definicje struktur i deklaracje zmiennych:
struct punkt
{ float x;
float y;
IR
struct vect
{ punkt pocz;
punkt koniec;
IR
vect a, b ;
punkt s;
Ktora instrukcja jest poprawna?
cin >> a.x.s;
cin >>b.x.y;
cin >>a.s.y;
cin >> a.pocz.X;
14
struct CONTACT
Co definiuje w jgzyku C++ przedstawiony fragment kodu? {
A.  Hierarchig zmiennych. std‘.‘str!ng neir\"-'iskn‘.
) , , std::string telefon;
B. Trzy zmienne niepowiazane ze sobag. int aumer:
C.  Typ strukturalny skladajgcy sie z trzech pol. )
D. Kontakt pomigdzy zmiennymi globalnymi i lokalnymi.
15 Jaka warto§¢ zostanie wypisana na standardowym wyjéciu dla zamieszczonego w ramce fragmentu
programu napisanego w jgzyku C++ 7 int obliczenial int x ){
A0 X %= 3;
B. 2 X4+
c 3 } return x;
D. 32
int main{ ){
std::cout<<obliczenia(32);
16

Element zadeklarowany w jezyku C++ double x*; to

A. parametr formalny typu rzeczywistego.

B. zmienna rzeczywista.
C. zmienna calkowita.
D. wskaznik.
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Wiskaz stwierdzenie, ktore nie jest prawdziwe dla nastepujacej definicji funkcji w jezyku C++?

void zamien( float &x, float &y){
float tmp;
tmp=x;
X=Y,
y=tmp;

oSawp

Funkcja zwraca wartosc.

Funkcja nie zwraca wartosci.

Funkcja posiada dwa parametry.

Funkcja odwotuje si¢ do parametréw przez referencje.
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Jaka warto§é zwrdci funkcja zao zdefiniowana w jezyku C++, wywolana z aktualnym parametrem 3.55

int zao(float x){
return (x+ 0.5);

}

Caow»

3.5
4.05
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Proces tlumaczenia kodu zrodlowego pisanego przez programist¢ na zrozumialy dla komputera kod

maszynowy to

A,

B.
C.
D

debugowanie.
uruchamianie.
kompilowanie.
implementowanie.
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W jezykach programowania zmienna typu integer shuzy do przechowywania

A. znaku.
B. liczby calkowite;j.
C. wartoéci logiczne;j.

O

liczby rzeczywiste;j.
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Przedstawiony fragment kodu Zrédtowego

A.

o

‘main()

{
}

definiuje funi{ch main(), ktéra nie ma -érg-l_-lﬁ-’ient{‘:-w i nie ma zada’ do

wykonania.

definiuje najprostsza postac deklaracji funkgiji bibliotecznych programu w C++

deklaruje poczatek programu procedurg main()
deklaruje koniec programu procedurg main()
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W strukturalnych jezykach programowania w celu przechowania informacji o 50 uczniach (ich imionach,

nazwiskach, sredniej ocen) nalezy uzyc

A. tablicy 50 elementéw o sktadowych tancuchowych.

B. tablicy 50 elementow o sktadowych strukturalnych.

C. struktury 50 elementéw o sktadowych typu tablicowego.
D

klasy 50 elementéw typu tablicowego.

23

Ktory z przedstawionych programéw bedzie wypisywac liczby catkowite ad 2 do 107

A
#include <iostream.h>
int main(void)

for(intx =2 x <10;x=x + 1)
{
cout << x << "\n"
}
return O

}

C.
#include <iostream.h>
int main{void)

intx =2,
do
{
cout =< x << '\n";
X=x+2
Jwhile (x < 11);
return O;

}

B.
#include <iostream. h>
int main{void)

intx=2;
while (x < 11)
{
Cout << x <<"\n";
X+
1

return O;

}

D.
#include <iostream . h>
int main{void)
{
for(;;)
{

cout << x << "\

X+

if{ x > 12) break;

return O

}




24 ||B |nStrUkCJ| inkrEFﬂEﬂlaCji : short liczba = 0 " i = U;
wystepuje w programie if (liczba <= 0) liczba ++;
napisanym w jezyku C/C++7? do

{
A 1 ; liczba = liczba + 1;
| 1= 4~ 23
P } while (i < 10);
C. 3 i
D. 4

25 | Przeanalizuj podany fragment programu i okresl, co zostanie wyswietlone a ekranie :
x=2;
while (x!=12) {
x=x+2 ;
cout<<x<<’, *‘;}

A.4,6,8,10,12

B.2,4,6,8, 10,

C. petla jest nieskonczona

D. zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawdziwa.

26 | Wskaz wyrazenie w jezyku C++, ktore generuje liczbe naturalng z zakresu [0; a]
A. s=atrand()%(a+1)

B s=rand()%(a+1)
C. s=atrand(a)%
D. s=rand(a)
27 |Kompilator:
A. po przettumaczeniu jednej instrukcji programu, przekazuje ja do wykonania
mikroprocesorowi, po czym thumaczy kolejng instrukcje programu.
B. thumaczy kod maszynowy w catosci .
C. jest niezbedny do dziatania programu.
D. jest jezykiem programowania wysokiego poziomu.
28 |Prawdziwe jest zdanie:
A. Implementacja jest tworzenie algorytmu na podstawie programu komputerowego .
B. Algorytm, ktoérego kolejno$¢ wykonywanych czynnosci zalezy od wartosci danych wejsciowych
nazywamy sekwencyjnym.
C. Schemat blokowy przedstawia algorytm w postaci listy krokow.
D. Algorytmem nazywamy skonczony ciagi czynnosci, przeksztatcajacych zbior danych
wejsciowych na zbior danych wyjsciowych.
29 Algorytm przedstawiony w postaci listy krokéw stuzy do

Krok 1: Wezytaj a, b.

Krok 2: Jesli a=b, wypisz a i zakoricz.

Krok 3: Jesli a>b, zmiennej a przypisz a-b i wroc do kroku 2.
Krok 4: Jesli a<b, zmiennej b przypisz b-a i wro¢ do kroku 2.

sprawdzenia, ktdra z liczb a i b jest wieksza.
sprawdzenia, czy liczby a i b s3 liczbami pierwszymi.
obliczenia najmniejszej wspdlnej wielokrotnosci liczb a i b.
obliczenia najwiekszego wspolnego podzielnika liczb a i b.

oo >
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W jezyku C++ swilch to instrukcja

A. skoku.
B. wyboru.
C. iteracyjna.
D. warunkowa.
31 W jezyku programowania C++ biedna nazwg zmiennej jest zapis
A. T7liczb
B. Archiwum_nr_321
C. 12Liczb
D. Int_
32 | Przyklad deklaracji tablicy jednowymiarowej statycznej to:
a)int tab [ ],
b) int tab [3x],
c) int tab [25],
d) int [25];
33 |Zmienna char przechowuje:
a) litery, cyfry, znaki interpunkcyjne,
b) wartos$ci logiczne true/false (prawda/falsz),
¢) przydzial miejsca w pamigci dla zmienne;,
d ) dane typu void.
34 | Tablice w C++ sg zbiorami elementow:
a) réznych typow
b) tego samego typu
¢) tylko typu int
d) typu void
35 | Przeanalizuj podany fragment programu i okreél, jaka wartoséé przyjmie zmienna x po jego

wykonaniu. - :
¥ #include <jostream.h>

void suma (int a, int b)

A 6
a=a+b;
B. 7 t }
c 10 void main()
{
D. 13 int a=7,b=3,x;
suma(a,b);
x=a+b;
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Jaka bedzie wysSwietlona wartos¢ zmiennej K po wykonaniu zataczonego fragmentu

programu?
A. 30 I=10;
B. 31 J=l++,
32 J'=2;
D. 34 K=++|+J;
cout<<kK;
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Ktéry z zamieszczonych schematéw blokowych przedstawia instrukcije iteracyjng do ...

jezyka C/C++7?

while

Y
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void f2(int n)
{ if (n==0) cout<<n;
else {cout<<n<<"";
2(n-1);
}

}

Funkcja f2 wywolana z parametrem 5 spowoduje wypisanie na ekranie komputera:
A) liczby 0,
B) ciaguliczb: 0 1 2
C) cigguliczb: 54 3
D) ciagu liczb: 54 3

=
0

SO oS QOS]

4
1
1
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Dana jest funkcja:

int f1(int n)
{ 1f (n<2)
return 1;
else
return f1(n-1)+f1(n-2);

}

Wskaz zdanie fatszywe:
A) wywolanie f1(2) zwroci wartos¢ 2
B) wywotanie f(5) zwrdci wartos¢ 5
C) wywotanie f(1) zwrdci wartos¢ 1
D) wywotanie f(6) zwroci wartos¢ 13
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Ktére zdanie dotyczace funkcji funkcja 1 jest prawdziwe:

int funkcja 1(int& a, inté& b)
a=a*a;

b *=a;

return a*a + b*b; }

{

A. zmienna x=funkeja_1(3,5) przyjmie wartos¢ 54

B. wartos¢ zmiennej int x(2) po wywolaniu funkcja 1(x,d) wynosi 4
C. Poprawne jest wywolanie funkeji: funkeja 1(a+1,b-2);

D. jezeli x=4 1 y=1 to warto$¢ zmienej z=funkcja 1(y,x) wynosi 4




